
高校生・大学生向け意識・希望調査の実施について 

 

１ 目的  

地域への愛着が深く、地域に誇りを持つ人材や地元産業を担う人材を育成し、卒業後の

地元定着を目指すため、本市に住み続けたいという意識、希望等を調査するもの。 

 

 

２ 調査の手法  

・調査対象者：市内高等学校（石巻、石巻好文館、石巻工業、石巻商業、石巻北、宮城水産、

桜坂）と石巻専修大学の各３年生 

・調 査 期 間：平成２９年５月９日～６月６日 

・回 収 数：１,４３５件（回収率８５．９％）（前回は８４．８％） 

 

 

３ 調査の内容  

 ・地元就職率の動向や進路希望、Ｕターンの意向をベースとし、地元定着にも着眼し、

以下の項目とする。（網掛けは新規の設問） 

設問Ⅰ・・・属性（性別、学校種別、出身地、居住状況、通学手段） 

  設問Ⅱ・・・今後の進路意向（進学か就職か） 

  設問Ⅲ・・・進学希望の方 ⇒ 進学先の所在地 

設問Ⅳ・・・就職希望の方 ⇒ 就職先の所在地、希望職種 

  設問Ⅴ・・・石巻市での居住意向、住みたい理由・住み続けたい理由 

  自由記載・・人口減少を抑制するアイデア（人口減少問題の克服方法） 



（高校） 

項目 前回(H27) 今回 増減比較 

設問Ⅱ 
進学希望者 62.3％ 61.1％ △1.2％ 

就職希望者 32.9％ 37.1％ 4.7％ 

設問Ⅲ 

（進学希望先の 

学校所在地） 

石巻市内 7.5％ 8.1％ 0.6％ 

県内他市町村 57.6％ 58.3％ 0.7％ 

東北地方 10.9％ 10.3％ △0.6％ 

その他国内 23.3％ 22.3％ △1.0％ 

設問Ⅳ 

（就職希望先の 

企業等所在地） 

石巻市内 57.5％ 50.5％ △7.0％ 

仙台市内 16.2％ 17.2％ 1.0％ 

県内他市町村 13.1％ 20.7％ 7.6％ 

東北地方 0.8％ 0.2％ △0.6％ 

その他国内 8.2％ 10.1％ △1.9％ 

設問Ⅴ 

（本市への居住意向） 

石巻市に住みたい 32.1％ 28.0％ △4.1％ 

進学で一旦離れても就職時に戻

りたい 

7.1％ 6.0％ △1.1％ 

進学、就職で一旦離れてもいつ

かは戻りたい 

25.6％ 24.8％ △0.8％ 

別の場所に移りたい 21.3％ 27.1％ 5.8％ 

 

（大学） 

項目 前回(H27) 今回 増減比較 

設問Ⅱ 
進学希望者 2.3％ 2.2％ △0.1％ 

就職希望者 91.5％ 96.2％ 4.7％ 

設問Ⅲ 

（進学希望先の 

学校所在地） 

石巻市内 0％ 33.3％ 33.3％ 

県内他市町村 0％ 66.7％ 66.7％ 

東北地方 33.3％ 0％ △33.3％ 

その他国内 66.7％ 0％ △66.7％ 

設問Ⅳ 

（就職希望先の 

企業等所在地） 

石巻市内 12.8％ 4.7％ △8.1％ 

仙台市内 27.4％ 36.4％ 9.0％ 

県内他市町村 17.9％ 16.3％ △1.6％ 

東北地方 24.8％ 22.5％ △2.3％ 

その他国内 17.1％ 18.6％ 1.5％ 

設問Ⅴ 

（本市への居住意向） 

石巻市に住みたい 12.5％ 6.0％ △6.5％ 

進学で一旦離れても就職時に戻

りたい 

0.8％ 0.0％ △0.8％ 

進学、就職で一旦離れてもいつ

かは戻りたい 

8.6％ 8.2％ △0.4％ 

別の場所に移りたい 58.6％ 65.7％ 7.1％ 

 


